



文化惠青 冬日拾“遗”

## 工行苏州分行启动 City Walk 活动

12月11日,工商银行苏州分行与苏州市新兴青年联盟、苏州市留园管理处共同举行“文化惠青 冬日拾‘遗’”City Walk 启动活动,同时成功发布“锦绣留园”数字藏品。

在致辞中,工商银行苏州分行杨晓东专家表示,青年是推动文化自信最积极、最有生气的力量。苏州是中国式的诗意栖息地,是中华优秀传统文化的传承发展地,希望通过“文化惠青 冬日拾‘遗’”City Walk 系列文化遗活动,引领广大青年朋友走进历史长廊,探寻苏州非遗文化之美,全力推动“青年+文化”发展模式落地生根,共同守护和传承苏州这片热土上的宝贵文化遗产。

为配合此次系列文化遗活动,工商银行在手机银行发布“苏州有福·锦绣留园”数字藏品,将苏州古典园林的灵韵与现代金融服务巧妙融合,精致呈现苏州非物质文化遗产——双面绣的精湛技艺,寓意着工行苏州留园支行将以开拓精神“穿针”,用专业服务“引线”,勾画新时代金融服务“姑苏繁华图”。近日,



活动启动现场 银行供图

限量20万份的藏品已在中国工商银行手机银行App“数字藏品馆”正式上线,与前期发布的“看见非遗”系列数字藏品相互辉映,供工行手机银行实名客户收藏持有。

活动期间,工行苏州留园支行党委与苏州市留园管理处党总支签署党建共建协议。双方表示,以此次党建共建签约为起点,进一步探索“金融+文化”发展新模式,拓宽

文化遗产保护、文化创意产业培育等合作领域,实现金融资源的有效配置和精准投放。同时,积极搭建平台,鼓励更多青年参与苏州文化的传承和发展中来,为苏州青年发展型城市建设添砖加瓦。

苏州市绿化与园林局、共青团苏州市委、留园管理处及工商银行苏州分行相关领导出席活动。

徐婷婷

## 阳澄湖镇:暖心恳谈会,聚力解民忧

近日,苏州市相城区民政局局长黄勇强、相城区残联理事长陆建民赴度假区(阳澄湖镇),与群众面对面恳谈,倾听群众呼声、了解群众需求,为困难群众解决实际困难。

老年人助餐、老年人就近就医、居家上门服务、适老化改造、无障碍设施环境改善、居民活动场所管理……黄勇强、陆建民与居民代表等围坐在一起,围绕群众急难愁盼问题,收集民意、宣讲政策、答疑解惑。

现场气氛热烈,大家畅所欲言。结合如何提升残疾人、老年人工作和服务水平,以及基层民政工作困难等方面交流探讨。

来自不同村(社区)的群众代表纷纷发言,他们有的讲述自己在党委政府的帮助下走出困境的故事,有的则提出了对参与社区活动的建议与期望。黄勇强、陆建民一行逐一记录,围绕群众反映的各类难点、堵点问题深入分析讨论,督促

村(社区)和相关部门采取有力有效措施,及时妥善解决群众合理诉求。

调研恳谈是密切党群干群关系的重要方式,也是增进民生福祉、促进社会发展的有力抓手。度假区(阳澄湖镇)将以恳谈活动为契机,始终秉持“以民为本、为民服务、为民解困”的工作理念,积极开展困难群体精准帮扶,完善养老服务体系,持续提升扶残助残服务水平。

邵仕超 徐晓安

## 护航生命,交警为孕妇开辟绿色通道

近日23时许,苏州市吴江区公安局西运交警中队接报警称:江陵高架上有名怀孕5个月的孕妇因肚子疼,需前往一直做产检的苏大附一院总院,医院位于苏州火车站附近,路程较远,但不巧丈夫刚饮酒,弟弟尚未申领驾照,只能在两人陪同下自行驾车前往,途中腹痛难忍,遂向警方求助。

中队执勤人员立即赶赴现场,

先将孕妇搀扶到后排座位上,安抚其情绪,同时让其家属保持冷静,尽快与医护人员取得联系,确保到达后迅速就诊。民警帮忙驾车赶往医院,其余执勤人员则驾驶警车在前开道。“前面的车往边上靠一靠,后面有病人!”警车在前疾驰,不断鸣笛喊话,提醒过往车辆避让,并与苏州交警进行紧急接应,向指挥中心报备搭载孕妇的车辆车牌。

下高架后,前来接应的苏州交警警车在前带领,鸣警笛、亮警灯,为求助车辆开辟“绿色通道”,仅用23分钟就将孕妇安全送达医院。临走之际,执勤人员暖心叮嘱,护送途中的交通违法记录可带病历等相关证据进行申诉。孕妇与其家人深表感谢。因送医及时,目前孕妇身体已无大碍。

陈霞 吴丁颖 高达

## 工商银行苏州工业园区支行成功举办2024年度园区青创联“政企面对面”活动

为进一步加强政银企沟通,帮助园区广大青年创业者及时了解政策,助力企业发展,12月6日,2024年度园区青创联“政企面对面”活动在工商银行5G智慧网点成功举办。该活动由园区团工委主办、园区青创联承办,工商银行苏州工业园区支行作为此次活动协办单位,全流程、多方位助力活动开展。

今年是中新苏州工业园区成立30周年。商务部出台支持苏州工业园区深化开放创新综合试验区政策,加快建设开放创新的世界一流高科技园区。苏州工业园区团工委副书记张量在致辞中表示,为更好地支持青创联企业家在当前机遇与挑战并存的市场经济中把握发展趋势,持续增进政企互动、协作质效,

园区团工委精心筹划活动,希望通过及时解读园区有关政策、创新制度、创新举措,帮助青创联和工商协会会员用好各项政策制度和服务举措,助力建设国际一流对外开放高地。活动中,园区各职能部门围绕14条措施具体内容,针对招商引资、人力资源、税务服务、企业服务、投融资等方面进行了深入解读。

活动现场,工商银行苏州工业园区支行向参会企业介绍苏州工行科技金融中心和普惠金融情况,重点讲解了经营快贷场景下两个特色线上产品“科创企业贷”和“新一代经营快贷”,聚焦企业大额资金需求和小额紧急资金需求,为科创企业以及青年企业家提供资金支持。该行普惠金融青年先锋队以现场对接

方式开展“千企万户大走访”活动,与相关部门和单位进行交流沟通,了解企业当前发展状况及面临难点、堵点,第一时间解答回应企业问题。活动中,该行还带领参会青年企业家参观5G智慧网点,介绍苏州工行智慧金融服务体系及智能机具相关功能。

本次活动切实增进了政、银、企三方的沟通交流。未来,工商银行苏州工业园区支行将进一步发挥服务实体经济主力军的作用,聚焦区域发展特点,围绕青年创业者需求,以创新丰富的产品体系、专业全面的配套服务,全力写好科技金融、普惠金融“大文章”,为工业园区高质量发展贡献工行力量。

徐婷婷

## 黄桥实小教学案例获省特等奖

近日,江苏省教育厅公示了省第八届中小学生艺术展演活动获奖名单,相城区黄桥实验小学美育改革创新成果《跨学科就是知识拼盘吗?——对音乐跨学科主题学习的本质追问》教学案例喜获江苏省特等奖,该教学研究案例将代表江苏省参加全国第八届中小学生艺术展演活动。

近年来,黄桥实验小学按照《教育部关于全面实施学校美育浸润行动的通知》的要求,积极探索美育浸润行动的校本实践,

获评苏州市艺术特色学校、东吴艺工联盟、相城区版画社团学校联盟单位、相城区民乐传习基地等,现有苏州市十佳艺术团一个,民乐团、舞蹈团、合唱团多次荣获市区艺术节比赛一、二等奖。

“美”出新高度,“育”入新篇章。黄桥街道将进一步优化艺术教育资源配置,整合音乐跨学科师资力量,搭建更多艺术文化交流平台,组织更多艺术展演等丰富多样的文化活动,努力擘画以美育人的新篇章。相黄萱 高达

## 望亭镇迎湖村筑牢店铺消防安全防线

近日,为进一步加强辖区内店铺的安全经营管理,望亭镇迎湖村纪委开展了一次夜间经营检查行动。通过实地走访、现场检查,抽查店铺的安全经营状况,确保消防安全措施落实到位,为群众营造安全的消费环境。

夜幕降临,迎湖村纪委伴随着安全人员穿梭于灯火阑珊的街道之间。首站抵达的是一家热闹的餐饮小店,这里是人员密集的场所。检查小组首先对店铺内的消防器材进行了细致检查,

包括灭火器是否过期、灭火毯是否配备到位等。同时,还查看了店铺的安全疏散通道是否被堵塞,应急照明设施是否完好。

随后,检查小组继续走访了多家餐饮店铺,每到一处都严格对照消防安全标准,逐一查看。特别关注了店铺后厨电气工具和设备,向经营者强调了电气安全的重要性。

此次夜间消防安全检查行动,不仅是一次对店铺消防安全现状的体检,更是一次消防安全宣传教育。相望萱 高达

## “法润桑榆”,共筑法治家园

为弘扬宪法精神,连日来,苏州相城经开区澄阳司法所联合辖区内各个社区组织开展多种形式的法治宣传活动,推动宪法进社区,维护宪法权威,提升公民法治素养。

澄阳司法所青年普法志愿者来到南亚花园社区新时代文明实践中心,联合社区党员志愿者邀请居民代表一同观看宪法宣传片,向居民发放法治宣传资料,引导居民学习宪法知识,领会宪法精神。活动期间,青年普法志愿者聚焦居民关注的法治热点,将宪法知识与实际案例结合,重点介绍了宪法的地位

和权威,特别是针对老年人居民代表,向居民们普及了宪法是如何保障老年人的权利,聚焦老年人关注的财产继承、养老保障、消费权益等话题,用接地气的方言、结合鲜活的案例,呼吁居民通过法律途径维护自己的合法权益、引导群众尊宪、崇宪、守宪。

通过此次宪法宣传活动,不仅能够大力弘扬宪法精神,让宪法更深一步走进社区居民心里,更彰显了对老年群体的关怀,不断提升公民法治素养,共同营造一个和谐、稳定的法治家园。

徐晓安

## 一包“陈年”现金,竟是假的

近日,苏州市吴江区公安局西运派出所接到辖区内中国邮政储蓄银行工作人员报警,称发现了五张假币。

原来,银行工作人员为赵女士办理存款业务,清点现金时发现不对劲,鉴别后发现竟然是假币,有零有整,不仅3张100元是假的,剩下的50元和20元也都是假的,便报警处理。经了解,赵女士打扫房间时发现了一个红包,里面有370元现金,想着正好要去银行补办银行卡,便带上红包准备将现金存入。赵女士表示自己不怎么使用现金,也不会辨认,因此对这笔钱的真伪一无所知。

民警将赵女士带回派出所做

笔录,并将假币一同带走处理。经询问,原来这笔钱款时间久远,赵女士公婆以前是做小生意的,他们将日常中收到的纸币特意收集了起来,放在了家中柜子里,已经有十多年了,具体来源已不清楚。民警将假币依法予以收缴,并向赵女士普及假币识别方法及相关法律,赵女士表示今后会细心鉴别,坚决抵制假币。

警方提示:使用现金交易时务必增强防范意识,以防收到假币,一旦误收假币,请及时上缴银行或公安机关。若发现有人制造、买卖、持有假币,请及时向公安机关举报。

陈霞 吴丁颖 高达